
 

Korte weergave raadsvergadering 20 maart 2024 
Er waren (helaas) geen thuiskijkers, vanwege een technische storing. Het probleem bleek te liggen 
bij de encoder (een stukje hardware) dat Company Webcast gebruikt om onze vergaderingen uit te 
zenden. Er wordt komende week een nieuwe encoder geplaatst & getest. Daarnaast werkt ICT aan 

een plan om bijvoorbeeld via Teams uit te zenden, als noodoplossing, als er nog een keer een 
hardware-storing is. Daarnaast zal op vergaderdagen voorlopig ’s middags een (extra) test-run 
worden gedaan door onze technici. Want helaas treffen ons meer dan gemiddeld storingen in 

systemen rond de vergaderingen; dat is niet allemaal te voorkomen, simpelweg pech vaak, maar we 
moeten met dat gegeven gewoon meer (preventief) doen dan we zouden willen. 
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Opening en mededelingen 

Welkom gast van de raad: Vanessa Sloot. 
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Raadsledenwissel: afscheid van de heer Gijs Berger (en een welkom aan de heer 

Ferry Zegel) 

De heer Gijs Berger heeft een periode van 3 x 16 weken op de raadszetel van de heer 

Ferry Zegel gezeten. De vervangingsperiode liep tot 20 maart 2024; vanaf dat 

moment is de situatie van voor de start van de vervanging hersteld. Dat gaat van 

rechtswege, 'vanzelf' dus; er hoeven geen besluiten genomen te worden.  

Wel is er op dit moment ruimte om even stil te staan bij het afscheid van de heer 

Berger. Als raadslid. 

We zullen hem in de raadzaal zeker nog tegenkomen, want vanaf 20 maart is hij ook 

'vanzelf' weer commissielid. 

 
Er zijn mooie woorden gesproken en presentjes gegevens, waarna de heer Berger als 
gast in de zaal plaatsnam en de heer Zegel zijn raadszetel weer heeft ingenomen. 
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Vaststelling volgorde stemming 

 
Mevrouw Van der Werf is degene die als eerste haar stem uitbrengt bij een 
hoofdelijke stemming. 
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Vaststelling agenda 

Op verzoek van Hart voor Texel is het agendapunt 'Voorbereidingskrediet voor vervolg 

verduurzaming en modernisering schoolgebouwen' verplaatst naar 

de bespreekstukken. 
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Rondvraag 

 
De heer Hercules (PvdA pro Texel) 

1. Vraagt of de tweede basketbalpaal die al beschikbaar is geplaatst kan worden 
bij de OSG (vooruitlopend op de herinrichting van de buitenruimte); ook op 
verzoek van de Marels. 
Wethouder Van de Belt geeft aan te gaan kijken of dit te regelen is (en: er 
zijn zelfs twee basketbalpalen). 

2. Wil graag weten of er in het Thijssehuis ruimte zal komen voor het oefenen 
voor bandjes. Wethouder Van de Belt geeft aan dat er 2 geluidsdichte 
ruimtes zullen zijn waar geoefend kan worden, als er geen lessen zijn (maar 
geen vaste ruimte, zoals vroeger). 
 

 



 

De heer Zegel (GroenLinks) 
Vraagt of het college op de hoogte is van het (ook op Texel) aangetroffen 
landbouwgif dinoterb. En of de Omgevingsdienst hierbij ook een rol heeft en de raad 
op de hoogte gehouden kan worden. 
De heer Kieft geeft aan dat de Omgevingsdienst geen rol heeft (wel: Waterschap 
Noord-Holland en de Nederlandse Voedsel- en Warenautoriteit, maar drukt ook 
iedereen op het hart dat er nog geen oorzaak bekend is; nergens de schuld 
neerleggen dus op dit moment. 
Burgemeester Pol vult aan dat het de Dijkgaaf aanwezig was bij het AB van de 
Veiligheidsregio; ook daar aandacht, dus. 
 
De heer Kooiman (Hart voor Texel) 
Vraagt aandacht voor een ontvangen brief over Mars Noord (over van 2 naar 3 
woonlagen en de toegangsweg); vraagt een oplossing. 
Wethouder Van de Belt geeft aan dat dit aan de orde zal komen tijdens de 
bespreking van dit plan in de raadscommissie op 4 april. 
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Bespreekstuk - Vaststellen Bestemmingsplan Derde Reparatieplan Buitengebied, 

locatie Badweg, Kogerstrand en onttrekken deel parkeerplaats Badweg aan de 

openbaarheid 

In dit bestemmingsplan is er een bestemmingsuitruil tussen de huidige 

recreatiebestemming waarover de openbare ontsluiting naar het strand loopt met de 

verkeersbestemming van een gedeelte van het parkeerterrein. Dat parkeerterrein is 

door eigenaar SBB in erfpacht uitgegeven aan Texelcampings BV voor camping 

Kogerstrand. De achterliggende gedachte van de uitruil is dat een deel van de 

openbare parkeerplaats – waar ook al jarenlang campinggasten parkeren – dan aan de 

openbaarheid kan worden onttrokken, waarmee de camping het eigen 

parkeerprobleem binnen het bestemmingsvlak op kan lossen. 

 

Daarom heeft het college besloten om de raad nu ook voor te stellen een deel van 

ongeveer 845 m2 van de openbare parkeerplaats aan de Badweg aan de openbaarheid 

te onttrekken. 

 

Onderwerpen van debat: 

Er is vooral gesproken over de (thema’s van de) moties en over de reactie van het 

college op de eerste motie. 

D66 Texel, Hart voor Texel en VVD Texel met als titel: Geen parkeerplaatsen 

onttrekken aan de openbaarheid bij Paal 20 (Maar uitwisselen met Paal 21). Het 

college heeft een schriftelijke reactie gegeven op de motie. Resultaat: De motie is 

verworpen met 10 stemmen tegen en 5 vóór (van CDA Texel, D66 Texel, Hart voor 

Texel en VVD Texel) 

PvdA pro Texel en GroenLinks Texel met als titel: Bereikbaar voor iedereen en 

fietsen stimuleren. Resultaat: De motie is aangenomen met 9 stemmen vóór en 6 

tegen (van CDA Texel, D66 Texel, Hart voor Texel, GroenZwart en VVD Texel).  

BESLUIT: Er wordt hoofdelijk gestemd over het raadsvoorstel Bestemmingsplan 
Derde Reparatieplan Buitengebied, locatie Badweg, Kogerstrand en onttrekken 
deel parkeerplaats Badweg aan de openbaarheid. Het voorstel wordt aangenomen 
met 9 stemmen vóór en 6 tegen (van VVD Texel, CDA Texel, Hart voor Texel, D66 
Texel en GroenZwart). 
 
 
 
 
 

https://loket.texel.nl/mozard/document/docnr/7314726
https://loket.texel.nl/mozard/document/docnr/7314726
https://loket.texel.nl/mozard/document/docnr/7314716
https://loket.texel.nl/mozard/document/docnr/7314717
https://loket.texel.nl/mozard/document/docnr/7314717
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Bespreekstuk - Voorbereidingskrediet voor vervolg verduurzaming en 

modernisering schoolgebouwen 

In navolging op de realisatie van De Skool, wordt een plan ontwikkeld voor de 

modernisering en verduurzaming van de schoolgebouwen van OBS Durperhonk in De 

Cocksdorp, ABBS De Vliekotter in Oosterend, ABBS Lubertischool in De Koog en OBS 

De Bruinvis in Oudeschild. Het plan is gebaseerd, net als de ontwikkeling van De 

Skool, op de onderwijsvisie ‘Passen thuisnabij onderwijs op Texel. Goede 
schoolgebouwen zijn een randvoorwaarde voor toekomstbestendig en kwalitatief 

hoogwaardig onderwijs. 

 

Onderwerpen van debat: 

- Rolverdeling gemeente en schoolbesturen over schoolgebouwen; bij achterstallig 

onderhoud, bijvoorbeeld. 

- Een document van de website van de Rijksoverheid komt ter sprake, omdat het een 

uitleg geeft over de verantwoordelijkheidsverdeling huisvesting scholen; klik hier. 

 

Bij dit voorstel worden uiteindelijk twee moties (gewijzigd) in stemming gebracht: 

Motie Hart voor Texel, D66 Texel en CDA Texel met als titel: Kinderen Bruinvis 

niet langer in de kou laten zitten. Resultaat: De motie is aangenomen met 8 

stemmen vóór en 7 tegen (van GroenLinks, PvdA pro Texel en GroenZwart) 

 
Motie PvdA pro Texel en GroenLinks Texel, met als titel: Schoolbestuur mag 
kinderen niet op de tocht zetten. De motie is unaniem aangenomen. 
 
BESLUIT: Het voorstel Voorbereidingskrediet voor vervolg verduurzaming en 
modernisering schoolgebouwen is unaniem aangenomen. 
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Hamerstuk - Vaststellen Bestemmingsplan Oudeschild partiële herziening 

uitbreiding bedrijventerrein 

 

De partiële herziening voorziet in het laten vervallen van de specifieke plandelen die 

zien op de vestiging van de bierbrouwerij, die zich definitief niet gaat vestigen op dit 

nieuwe bedrijventerrein. Toegevoegd is het waarborgen van de 7 meter brede 

boomsingel waardoor het bedrijventerrein landschappelijk wordt ingepast. 

Door deze aanpassingen sluit het plan meer aan op de gebruikelijke regeling voor 

bedrijventerreinen in de Texelse bestemmingsplannen. 

 

Het bestemmingsplan is in de raadscommissie van maart 2024 behandeld. 

 

Onderwerpen van debat tijdens de commissie:  

 • Het gaat om 5 meter + 7 meter boomsingel.  
 • In 2025 wordt gesproken over de invulling van het terrein (behoefte, kavels).  
 • Stukje bedrijventerrein Oudeschild heeft nog geen boomsingel (klik hier; mevrouw 

Van de Wetering ontvangt inzage in het bedrag dat gevraagd wordt om een stuk 

grond t.b.v. boomsingel aan te kopen).  

 • De visie op bedrijventerreinen (19 april 2017; klik hier). 

 • De raad ontvangt, na een verzoek van de heer Hercules, een MEMO over de 
behoeftepeiling (vestiging op dat bedrijventerrein). 

 
BESLUIT: unaniem aangenomen. 
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Hamerstuk - Bomonderzoek geheel Texel 

Nagenoeg geheel Texel is gedurende de Tweede Wereldoorlog het toneel geweest 

van gevechtshandelingen waarbij op grote schaal explosieven werden ingezet.  

https://www.rijksoverheid.nl/onderwerpen/financiering-onderwijs/documenten/publicaties/2021/11/23/verantwoordelijkheidsverdeling-huisvesting-scholen
https://loket.texel.nl/mozard/document/docnr/7314701
https://loket.texel.nl/mozard/document/docnr/7314701
https://loket.texel.nl/mozard/document/docnr/7314695
https://loket.texel.nl/mozard/document/docnr/7314695
https://loket.texel.nl/mozard/document/docnr/7300549
https://texel.bestuurlijkeinformatie.nl/Reports/Document/bd829dea-ea0f-4c17-985d-e2d82e0a8918?documentId=b597a658-36ba-44e7-9ecf-fcc38157647a


 

Vanuit veiligheidsoverwegingen (Arboveiligheid) is het verplicht om in geval van 

grondroerende werkzaamheden op verdachte locaties een vooronderzoek in te stellen 

naar niet geëxplodeerde explosieven (NGE). 

De nu opgevoerde kosten zijn een totaal van alle in de afgelopen vier jaar 

uitgevoerde verkennende werkzaamheden, nadere specifieke onderzoeken op 

verdachte locaties en het eiland omvattende verkennende onderzoek. Tijdens deze 

nadere onderzoeken zijn geen niet geëxplodeerde explosieven aangetroffen. 

 

Onderwerp van gesprek tijdens de commissie:  

Bommenkaart van Texel (klik hier). 

 
BESLUIT: unaniem aangenomen. 
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Hamerstuk - Verklaring van geen bedenkingen aanvraag omgevingsvergunning 

aanpassing kruising Redoute-Pontweg 

 

De kruising Redoute-Pontweg wordt aangepast, waardoor een klein deel van de weg 

en fietspad buiten de verkeersbestemming komt te liggen. De aanpassing is daarmee 

in strijd met de regels uit het bestemmingsplan Buitengebied Texel 2013. Het college 

heeft besloten om de vormvrije m.e.r. procedure te volgen voor dit project omdat er 

geen nadelige gevolgen zijn voor het milieu. Dat is een collegebevoegdheid. 

Meewerken aan het verlenen van een vergunning kan op basis van de uitgebreide 

afwijkingsprocedure. Een voorwaarde daarbij is dat de gemeenteraad een verklaring 

van geen bedenkingen hiervoor afgeeft. Dat is de reden dat dit plan aan u wordt 

voorgelegd.  

 
BESLUIT: unaniem aangenomen. 
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Ruimte voor beantwoording van (nog openstaande) vragen vanuit de Rondvraag 

(Zie Rondvraag) 
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Sluiting 

 

 

https://txl.maps.arcgis.com/apps/webappviewer/index.html?id=4efb1396b97a4f2fae668e0ca3bc3985

